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       COMUNE DI PIANEZZA
                         CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 12

OGGETTO: INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO

L’anno  duemilaventitre addì ventisette del  mese  di luglio alle  ore  21:00 nella  Sala  delle  adunanze
Consiliari,  convocata dal Presidente del Consiglio con avvisi scritti  e  recapitati  a norma di legge, si  è
riunito il Consiglio Comunale, in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, di cui
sono membri  i Signori:

  N.        Cognome e nome                                                                         Presente       Assente

     1.       FASSINO Davide Consigliere  X 
     2.       GRASSO Claudio Consigliere  X 
     3.       MINO' Giovanni Consigliere  X 
     4.       PENSATO Patrizia Consigliere  X 
     5.       RICCIARDI Giancarlo Consigliere  X 
     6.       ROMEO Enzo Consigliere  X 
     7.       SARA Diletta Consigliere  X 
     8.       SPINAPOLICE Alessia Consigliere X 
     9.       TRUCCERO Stefano Consigliere  X 
   10.       ZAMBAIA Sara Consigliere  X 
   11.       ABADA Alessio Consigliere  X 
   12.       BORLA Patrizia Consigliere  X 
   13.       CASTELLO Antonio Sindaco  X 
   14.       CELLETTI Claudia Consigliere  X 
   15.       COLAMESTA Stefano Consigliere  X 
   16.       DE CARLO Carmelo Consigliere X 
   17.       DEFEUDIS Caterina Consigliere  X 

 

Assume la presidenza Arch. ROMEO Enzo .
Partecipa alla seduta il Segretario Generale: Dott.ssa BONITO Michelina
Il Presidente Arch. ROMEO Enzo , riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.



Premesso che:
-  l’articolo 46, comma 3 del D. lgs. 267/2000 stabilisce che, entro il termine fissato dallo Statuto, il
Sindaco presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzarsi
nel corso del mandato;

- l'art.  13 dello Statuto Comunale  prevede che "Entro 60 giorni decorrenti  dalla data del suo
insediamento,  il  Sindaco  presenta  al  Consiglio,  sentita  la  Giunta  Comunale,  le  linee
programmatiche  di  governo relative  ai  progetti  e  alle  azioni  da  realizzare  durante  il  mandato
politico amministrativo.
Il Consiglio Comunale partecipa alla definizione delle suddette linee programmatiche di governo
proponendo,  mediante  emendamenti  da  presentarsi  con  le  modalità  indicate  dal  regolamento,
integrazioni e modifiche.
Le  linee  programmatiche  di  governo  sono  deliberate  dal  Consiglio  con  voto  palese  e  a
maggioranza semplice.
Il  Consiglio,  con  cadenza  annuale,  provvede  alla  verifica  dell’attuazione  delle  linee
programmatiche".

Il termine indicato nella norma statutaria assume evidente carattere ordinatorio dovendosi conciliare
con le esigenze dell'Ente e la frequenza delle sedute consiliari, purchè non venga meno il necessario
carattere di sostenibilità temporale.

Le linee programmatiche si  desumono dallo stesso programma amministrativo che ogni lista di
candidati deve presentare all’atto della presentazione delle candidature  nel quale sono indicati i
criteri, le modalità e gli strumenti per l’attuazione di quel programma.

Nel documento allegato vengono esposti i punti salienti del programma amministrativo 2023/2028
con  l'indicazione  delle  linee  programmatiche  che  guideranno  e  informeranno  l’attuazione  dei
progetti e delle iniziative nel corso del mandato amministrativo. Queste, in sintesi, rispondono alle
finalità di avere una amministrazione partecipata, trasparente, al servizio della collettività comunale
e  particolarmente  attenta  alle  tematiche  della  tutela  della  salute  pubblica,  della  salvaguardiia
dell'ambiente e della innovazione tecnologica, informandosi al principio che attribuisce un ruolo di
centralità al cittadino intorno al quale ruotano le scelte e le azioni dell'amministrazione. 

Tutto ciò premesso,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 46, comma 3 del D. Lgs. 267/2000;

Visto l’art. 13, comma 1 dello Statuto Comunale;Ritenuto che sul presente atto non vada acquisito il
parere del Responsabile del competente servizio in ordine alla regolarità tecnica, essendo atto di
mero indirizzo ai  sensi dell'art. 49, comma 1, del D. lgs. 267/2000 e s.m.i..

Ritenuto che sul presente atto non vada acquisito il parere del Responsabile del competente servizio
in ordine alla regolarità tecnica, essendo atto di mero indirizzo ai  sensi dell'art. 49, comma 1, del D.
lgs. 267/2000 e s.m.i..

Sentiti gli interventi  del Sindaco, degli Assessori e dei Consiglieri  come di seguito sintetizzati e la
cui registrazione è depositata agli atti.
Espone il Sindaco che ringrazia la popolazione che ha premiato la coalizione civica che lo ha
sostenuto. Tante cose devono essere fatte ma le basi sono quelle della serietà e dell'entusiasmo.
Ci sono cinque punti che sono espressi dal nome delle cinque liste formanti la coalizione premiata



dal voto amministrativo e che sono i presupposti delle linee programmatiche. 
Sono  quelli  dell'Ambiente,  dell'Innovazione  per  un  Comune  più  digitale,  della  Solidarietà  e
pertanto dell'attenzione alle fasce deboli e all'inclusività, dello Sviluppo economico per un Comune
più Vivo,  della valorizzazione della tipicità, delle radici, delle tradizioni del territorio e del suo
patrimonio artistico e culturale, come indicato nel programma Pianezza nel cuore. 
L'assessore Anna Franco si sofferma sul programma in materia di ambiente. 
Il  Sindaco relaziona sulle  linee  direttive  che  guideranno  la  valorizzazione  del  territorio  e  del
patrimonio artistico e culturale dello stesso nonchè la rivitalizzzione  del centro storico . 
Alle ore 0,10 si assenta la Consigliera SARA Diletta allontanandosi dall'aula. 
L'assessore  Francesco Tauriello espone il programma sui trasporti, sul ciclo integrato delle acque
e viabilità. 
L'assessore  Luigi  Piccolo illustra gli  obiettivi  tesi  ad eliminare le  inefficienze della macchina
comunale  favorendo  la  digitalizzazione,  l'offerta  di  servizi  online,  la  dematerializzazione  degli
archivi, il funzioanmento dello sportello lavoro e giovani. 
A questo di aggiungeranno lo sportello per l'alfabetizzazione digitale e dell'ATC. 
Al termine dell'esposizione  i capigruppo consiliari rendono le seguenti dichiarazioni di voto.
Il Consigliere Fassino precisa che  la  sua posizione sarà di ferma opposizione ma anche di leale
collaborazione.  Sull'ambiente  ha  delle  impostazioni  diverse  da  quelle  emerse  nella  relazione
programmatica,  ritenendo  che  la  sua  valorizzazione  debba  essere  diretta  preservare  e  non  a
costruire. Preannuncia il voto contrario. 
Il Consigliere Minò ritiene che sono stati analizzati tanti punti ma tanti di questi non potranno
realizzarsi per mancanza di sostenibiità  economica.  Tale la motivazione alla base del suo voto
contrari.   
La Consigliera Zambaia considera le linee programmatiche  come il libro dei sogni e seppure ci
sono punti di convergenza  ve ne sono altri altri sui quali pemangono perplessità, per questo il voto
sarà  di astensione. 
Anche il Consigliere Truccero preannuncia il suo voto di astensione affermando che l'attuazione
concreta del programma andrà valutato  attentamente nel corso del quinquennio.

Al termine del dibattito consiliare, accertato l'esito della votazione espressa in forma palese come di
seguito:

Presenti: n. 14

Votanti: n. 14

Voti Favorevoli: n. 9 

Astenuti: n. 3 (Sara Zambaia, Stefano Truccero, Claudio Grasso)

Contrari: n. 2 (Giovanni Minò, Davide Fassino)

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

1) Di  prendere  atto  della  presentazione,  ad  opera  del  Sindaco,  delle  linee  programmatiche
relative  alle  azioni  e  ai  progetti  da  realizzarsi  nel  corso  del  mandato  2023/2028  come
espresse nel documento allegato condividendone il contenuto.

2) Di rilevare che le suddette linee programmatiche rappresentano i criteri, le modalità e gli



strumenti per l’attuazione concreta degli obiettivi del programma elettorale indicato nei tratti
salienti  nel citato e allegato documento.

3) Di dare atto  che le  suddette  linee programmariche rispondono alle  finalità  di  avere una
amministrazione  partecipata,  trasparente,  al  servizio  della  collettività  comunale  e
particolarmente attenta alle tematiche della tutela della salute pubblica, della salvaguardiia
dell'ambiente e della innovazione tecnologica, informandosi al principio che attribuisce un
ruolo  di  centralità  al  cittadino  intorno  al  quale  ruotano  le  scelte  e  le  azioni
dell'amministrazione. 

 

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente, ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE
Arch. ROMEO Enzo

              

IL SEGRETARIO GENERALEE
Dott.ssa BONITO Michelina


	N. Cognome e nome Presente Assente

